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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, οι αστυνομικές Υπηρεσίες και το 
προσωπικό τους, επιχειρούν αδιαλείπτως, με τρόπο ουσιαστικό και επίμονο, λαμβάνοντας όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για την όσο πιο αποτελεσματική διαχείριση του φαινομένου των 
μεταναστευτικών ροών, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Ωστόσο, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σε κάθε περίπτωση πιστοποίησης παραβατικής συμπεριφοράς 
των διαβιούντων τόσο στα Κέντρα προσωρινής φιλοξενίας όσο και σε αυτά της Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης μεταναστών, που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, 
οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη αστυνομική 
και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν περαιτέρω.  

Σημειώνεται δε, ότι οι Υπηρεσίες, στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υπάγεται η 
εν λόγω δομή φιλοξενίας, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται 
των αρμοδιοτήτων τους, ενώ λαμβάνουν μέτρα προστασίας της εγκατάστασης, διαθέτοντας  
καθημερινά και σε 24ωρη βάση ικανές αστυνομικές δυνάμεις, προς πρόληψη και αποτροπή 
οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων.  
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Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση περιστατικό, καθίσταται 
γνωστό ότι από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία διενεργείται προανάκριση, η οποία 
βρίσκεται σε εξέλιξη. Επισημαίνεται δε ότι, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το 
συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 
31, 240 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, σημειώνεται ότι, από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν δοθεί, στις 
υφιστάμενες περιφερειακές του Υπηρεσίες, ειδικότερες κατευθυντήριες οδηγίες και εντολές, 
για τη συνετή και ορθολογική διαχείριση της υφιστάμενης, κάθε φορά, κατάστασης, αλλά και 
τη διατήρηση της κοινωνικής ειρήνης. 
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